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MUNICIPIO DE TONALÁ, JALISCO  
CONSEJO  MUNICIPAL DE DESARROLLO URBANO 

 
SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DEL AÑO 2014 

 
 
En el municipio de Tonalá, Jalisco, siendo las 10:00 diez horas del día 21 veintiuno de 
agosto de 2014 dos mil catorce, en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Tonalá, 
Jalisco, sito la planta alta de la finca marcada con el numero 21 de la calle Hidalgo, en la 
colonia Centro de esta población, se celebra la Segunda Sesión Ordinaria correspondiente a 
la anualidad del 2014 dos mil catorce del Consejo Municipal de Desarrollo Urbano de 
Tonalá, por lo que se da inicio a la sesión a la que fueron debidamente convocados. ---------- 
 
 
REPRESENTANTE DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE DESARROLLO 
URBANO.- Buenos días, agradecer que nos acompañen a esta Segunda Sesión Ordinaria 
del Consejo Municipal de Desarrollo Urbano, le cedo el uso de la voz al Secretario Técnico 
del Consejo Municipal de Desarrollo Urbano.  
 
SECRETARIO TÉCNICO.- Señores integrantes de este Consejo procedo a dar lectura a la  
lista de asistentes  para verificar si hay quórum para esta sesión ordinaria, por lo que doy fe 
que en este momentos  se encuentran presente los siguientes ciudadanos:------------------------ 
 
 

Representante del Presidente del Consejo 
Municipal de Desarrollo Urbano   Lic. Gregorio Ramos Acosta 

Titular de la Comisión Edilicia de Planeación 
del Desarrollo Municipal Arq. Carlos Orozco Morales 

Suplente del Titular de las Comisiones Edilicias 
de Agua Potable y Alcantarillado y Obras 
Públicas y Construcciones Ángel G. Ramírez S.  

Titular de la Comisión Edilicia de Desarrollo 
Urbano y Habitación Popular Lic. Gregorio Ramos Acosta 

Director de Planeación y Desarrollo Urbano y 
Secretario Técnico del Consejo Municipal de 
Desarrollo Urbano Arq. Juan Antonio González Mora 

Director de Ecología del H. Ayuntamiento 
Constitucional de Tonalá, Jalisco Lic. Sugeil Fonseca Gómez 

Suplente del Director de Catastro del H. 
Ayuntamiento Constitucional de Tonalá, Jalisco Ing. Salvador Torres García 

Suplente del Procurador de Desarrollo Urbano 
del Estado de Jalisco 

Arq. Gerardo Irving Monroy Ramírez de 
Arellano 

Suplente del Director General del Instituto 
Jalisciense de la Vivienda Lic. Augusto Llamas López 

Suplente de la Delegada del Centro INAH 
Jalisco Arq. Enrique Martínez Ortega 

Suplente del Secretario de Infraestructura y 
Obras Públicas del Estado de Jalisco Arq. Mario Lozano Palacios 

Secretario de Actas y Acuerdos Mtro. Héctor Ricardo Olivares Chávez 

Representante del Presidente de la Cámara 
Nacional de Comercio, Servicio y Turismo de 
Tlaquepaque/Tonalá Daniela E. Moreno Cano 

Representante del Presidente del Colegios de 
Ingenieros Civiles del Estado de Jalisco Ing. Omar Martínez Gómez 
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SECRETARIO TÉCNICO.-  En virtud que  se encuentran presente en este acto más del  
51% cincuenta y uno por ciento de los integrantes del Consejo Municipal de Desarrollo 
Urbano que a la fecha ya han designado consejero propietario y/o su suplente de acuerdo a 
lo establecido por los artículos 5 y 8 del Reglamento del Consejo Municipal de Desarrollo 
Urbano de Tonalá, Jalisco, declaro e informo la existencia de quórum legal para sesionar.---- 
 
SECRETARIO TÉCNICO.- Se les informa que la Sesión de hoy se desarrollara conforme al 
siguiente: -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

1. Lista de Asistencia. 
2. Declaración del quórum legal. 
3. Lectura del orden del día. 
4. Informe del personal de la Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial, 

respecto al observatorio urbano. 
5. Exposición del personal del Instituto Jalisciense de la Vivienda sobre la Ley de 

Vivienda del Estado de Jalisco. 
6. Informe del personal del SIAPA sobre la infraestructura de Tonalá y en específico 

sobre el Sistema el Vado.  
7. Señalamiento del día y hora de la próxima Sesión. 

 
 
REPRESENTANTE DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE DESARROLLO 
URBANO.- Visto lo anterior se pone en consideración de los asistentes el presente orden 
del día, para lo cual si están de acuerdo sírvanse a manifestar y en su caso aprobarlo 
levantando su mano.  
 
Se aprueba la orden del día, señor SECRETARIO, seguimos con el orden del día.  
 
SECRETARIO TÉCNICO.-  Para el desahogo del cuarto punto del orden del día, se pide la 
presencia del personal de la Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial, respecto 
al observatorio urbano. 
  
PERSONAL DE LA SECRETARÍA DE MEDIO AMBIENTE Y DESARROLLO 
TERRITORIAL.- Gracias por la oportunidad de exponer este tema, es importante mencionar 
que el Gobierno Estatal en materia del Planeación Urbana, en todos aspectos que inciden 
en la calidad de vida de los habitantes, nos han encomendado de poner a trabajar los 
instrumentos de planeación con el fin de que en la administración se desarrollen las 
actividades correspondientes con el fin de que se desarrolle una ciudad mas sustentable. El 
primer paso que estamos dando es la conformación junto con todos los ayuntamientos de 
los municipios, con un observatorio en cada unos de ellos. A ustedes y a nosotros nos 
interesa mas como esta el estado de vida de los habitantes, para que el propio ayuntamiento 
en cada uno de sus programas tenga indicadores de cómo va avanzando y como esta la 
gente concibiendo al gobierno, el observatorio es del municipio, no del gobierno estatal ni 
del federal, aun que concurrimos para darle mantenimiento. Tonalá, esta en consideración 
para crear el próximo observatorio y ya después otros municipios.  
 
(Se realizó una exposición por parte del personal de la Secretaría de Medio y Ambiente y 
Desarrollo Territorial la cual se adjunta a la presente).  
 
SECRETARIO TÉCNICO.- Estamos trabajando junto con la SEMADET para el 
establecimiento de este Observatorio.  
 
REPRESENTANTE DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE DESARROLLO 
URBANO.- Si alguien de esta Comisión tiene alguna duda puede externarla en este 
momento, de no ser así seguimos con la orden del día. 
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SECRETARIO TÉCNICO. Para el siguiente punto pido la presencia del personal del Instituto 
Jalisciense de la Vivienda para que nos exponga sobre la Ley de Vivienda del Estado de 
Jalisco. 
 
PERSONAL DEL INSTITUTO JALISCIENSE DE LA VIVIENDA.-  Gracias por la invitación. 
 
(Acto continuo se efectuó una exposición por parte del personal de Instituto Jalisciense de la 
Vivienda, la cual se adjunta al presente). 
 
REPRESENTANTE DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE DESARROLLO 
URBANO.- Muchas gracias al personal del Instituto Jalisciense de la Vivienda, les pregunto 
a los presentes si tienen alguna cuestión al respecto, de nos ser así para que el Secretario 
de seguimiento al orden del día. 
 
SECRETARIO TÉCNICO.-  Para el desahogo del sexto punto del orden del día pido la 
presencia del personal del SIAPA para que nos instruya sobre la infraestructura de Tonalá y 
en específico sobre el Sistema el Vado. 
 
PERSONAL DEL SIAPA.- Muchas gracias 
 
(Acto continuo se efectuó una exposición por parte del personal del SIAPA, la cual se 
adjunta al presente). 
 
SECRETARIO TÉCNICO.- Quiero comentar que el Presidente Municipal nos ha dado 
instrucciones para apoyar todo lo relacionado con este tema. 
 
REPRESENTANTE DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE DESARROLLO 
URBANO.- Quiero agradecer en este momento al personal de Secretaría de Medio 
Ambiente por su atinada exposición del Observatorio Urbano, también agradecer al personal 
del Instituto Jalisciense de la Vivienda por su exposición de la Ley de Vivienda del Estado de 
Jalisco, y por último al personal del SIAPA por su exposición de la infraestructura del Vado, 
toda la información expuesta fue bastante buena, agradecerles por parte del Consejo su 
participación, le cedo el uso de la voz al Secretario Técnico. 
 
SECRETARIO TÉCNICO.- Si alguien gusta hacer algún comentario al respecto, y si no, 
como siguiente punto cito a los presentes y a los integrantes de la Comisión Municipal de 
Desarrollo Urbano para celebrar la tercera sesión de este Consejo el día miércoles 24 de 
septiembre de 2014 en estas mismas instalaciones. 
 
PRESIDENTE.- En virtud de que no existen más asuntos que tratar, se agradece la 
presencia de los integrantes que acudieron, dando por terminada la sesión siendo las 11:18  
once  horas con dieciocho minutos  del día 21 veintiuno de agosto de 2014  dos mil catorce, 
firmando la misma asistentes que quisieron hacerlo ------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------CONSTE-------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------DOY FE-------------------------------------------------------- 

  
 
 

 
 

 
Lic. Gregorio Ramos Acosta 

Representante del Presidente del Consejo 
Municipal de Desarrollo Urbano 

 
 
 
 

 
Arq. Juan Antonio González Mora 

Secretario Técnico del Consejo Municipal 
de Desarrollo Urbano y Director de 

Planeación y Desarrollo Urbano  
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Arq. Carlos Orozco Morales 
Titular de la Comisión Edilicia de Planeación 

del Desarrollo Municipal 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

Lic. Gregorio Ramos Acosta 
Titular de la Comisión Edilicia de Desarrollo 

Urbano y Habitación Popular 

 
 

Ángel G. Ramírez S. 
Suplente del Titular de las Comisiones 

Edilicias de Agua Potable y Alcantarillado y 
Obras Públicas y Construcciones 

 
 

 
 

 
Ing. Salvador Torres García 

Suplente del Director de Catastro del H. 
Ayuntamiento Constitucional de Tonalá, 

Jalisco 
 

 
 

Lic. Sugeil Fonseca Gómez 
Director de Ecología del H. Ayuntamiento 

Constitucional de Tonalá, Jalisco 
 
 
 

 
 
 

Arq. Mario Lozano Palacios 
Representante del Secretario de 

Infraestructura y Obras Públicas del Estado 
de Jalisco 

 
 
 
 
 
Arq. Gerardo Irving Monroy Ramírez de 

Arellano 
Suplente del Procurador de Desarrollo 

Urbano del Estado de Jalisco 
 
 

 
 
 

Arq. Enrique Martínez Ortega 
Suplente de la Delegada del Centro INAH 

Jalisco 

 
 
 

 
 

Lic. Augusto Llamas López 
Suplente del Director General del Instituto 

Jalisciense de la Vivienda 
 
 
 
 
 
 

Daniela E. Moreno Cano 
Representante del Presidente de la Cámara 
Nacional de Comercio, Servicio y Turismo 

de Tlaquepaque/Tonalá 
  

 
 
 
 
 
 

Mtro. Héctor Ricardo Olivares Chávez 
Secretario de Actas y Acuerdos 

Ing. Omar Martínez Gómez 
Representante del Presidente del Colegios 
de Ingenieros Civiles del Estado de Jalisco 
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